

# 阿根廷持枪歹徒抢银行

## 数十人被扣为人质,5小时后安全获救

据新华社7月23日专电 阿根廷首都布宜诺斯艾利斯附近一家银行22日遭遇持枪抢劫,劫匪劫持大约40名人质,与警方僵持近5个小时后投降。

法新社报道,五六名劫匪当天闯入位于布宜诺斯艾利斯省皮拉尔市的一家阿根廷国家银行。由于事发地点距警察局仅20米,大约100名警察和特种部队士兵迅速包围这家银行。劫匪把银行职员和顾客劫为人质。

布宜诺斯艾利斯省警察局局长胡安·卡洛斯·帕吉说,劫匪曾与警方短暂交火,但无人受伤,劫匪随后释放数名人质。帕吉认为,3名至4名劫匪混在人群中跑出银行。

目击者告诉当地媒体记者,大约50人从银行内冲出来,仍有40名银行职员和顾客被劫匪扣留。

与警方僵持近5个小时后,劫匪投降。警方公布,这名犯罪嫌疑人名为若苏埃·罗德里格斯·科罗内尔,现年20岁。

布宜诺斯艾利斯省司法和安全部部长里卡多·卡萨尔说:“所有在银行内遭劫持的人质已获安全,局势得到控制。”



7月22日,警察在阿根廷布宜诺斯艾利斯省皮拉尔市发生抢劫并劫持人质事件的银行外警戒。(新华社发)

# 国际法院裁定 科索沃独立合法

新华社供本报特稿 联合国设在荷兰海牙的国际法院当地时间22日发布“参考意见书”,认为科索沃于2008年宣布独立“不违反任何可适用的国际法规则”。

国际法院的14名法官22日以9票赞成、4票反对和1票弃权的表决结果,就“科索沃单方面宣布独立的合法性”问题通过了这份并不具有法律约束力的裁定。

国际法院认定,科索沃宣布独立没有违反国际法、联合国接管科索沃时颁布的《临时自治宪法框架》以及安理会关于政治解决科索沃问题的第1244号决议。

联合国秘书长潘基文22日就此发表声明,呼吁科索沃问题各方开展建设性对话,避免任何“挑衅性行为”。他表示将把该“参考意见书”转交给联合国大会,由联大决定接下来就此事将采取的步骤。

国际法院发布“参考意见书”后,国际社会反应不一。塞尔维亚总统博里斯·塔迪奇随即发表声明,称塞“永远不会承认科索沃独立”。俄罗斯外交部也发表声明说,俄方对科索沃独立的立场没有改变,即俄不承认科索沃独立。美国国务卿希拉里·克林顿则表示,支持国际法院发布的“参考意见书”。但美国国务院发言人强调,美方认为有关科索沃独立的裁定“并不适用于其他的案例”。

科索沃2008年2月17日单方面宣布脱离塞尔维亚共和国,成为一个“独立主权国家”。

## 外交部: 意见书不妨碍 当事方通过谈判 解决问题

据新华社北京7月23日电 外交部发言人秦刚23日就国际法院发表科索沃案意见书答记者问时表示,中方一贯主张,尊重国家主权和领土完整是当代国际法制度的一项根本性原则,是当代国际法律秩序的基础。中方尊重塞尔维亚的主权和领土完整。

在科索沃问题上,我们一贯主张在联合国安理会相关决议规定的框架内,由当事方通过对话,寻求彼此均可接受的解决办法。中方认为,国际法院的咨询意见并不妨碍当事方通过谈判妥善解决问题。



## 查韦斯:我要与你断交

7月22日,委内瑞拉总统查韦斯在首都加拉加斯总统府发表讲话。委内瑞拉总统查韦斯当日宣布与哥伦比亚断绝外交关系,以抗议哥伦比亚日前关于多名哥反政府武装头目藏身委内瑞拉的指责。(新华社发)

# 英国巨石阵旁现“木头阵”

距离巨石阵约900米



巨石阵

新华社供本报特稿 英国考古工作者7月22日说,他们在英国著名史前遗迹巨石阵附近发现一个圆圈结构,推测那上面曾建有一个“木头阵”。

### 关系近

伯明翰大学教授亨利·查普曼带领的考古小组用探测仪在离巨

石阵约900米处发现一个深坑,周围环绕着一圈小洞。

查普曼相信那些小洞里曾立有“可能3米或更高的”木柱,形成一个“木头阵”。

他告诉美联社记者,“木头阵”可能与巨石阵同时期建成,可能在举行仪式或宗教活动中发挥辅助作用,那些仪式或宗教活动到底什么样目前不清楚。

巨石阵位于距英国首都伦敦137公里的索尔兹伯里平原上,是联合国教科文组织认定的世界文化遗产。考古学家们推测巨石阵5000多年前开建,3500年前完全成形。

考古界对巨石阵的来历和用途一直没有定论,给这处古迹平添几分神秘感。

### 疑问存

英国伯恩茅斯大学考古学家蒂姆·达维尔怀疑“木头阵”说,认为那个圆圈结构更可能是坟墓遗迹。

达维尔说,新发现是巨石阵周围众多发现之一,再次说明“巨石阵遗迹范围之广,要了解的事情之多”。

考古工作者自18世纪以来一直在巨石阵所在地试图发现更多史前遗迹。在挖掘工作受到严格限制后,研究人员通常借助磁性和雷达探测仪在巨石阵周围勘测。

考古人员1925年发现过一个“木头阵”,离新发现“木头阵”3公里多。旧“木头阵”由6圈木柱组成,周围环绕着土堤。考古人员20

世纪70年代在“木头阵”中间发现古代儿童遗骸,颅骨遭劈裂。考古人员推断那个孩子是祭祀牺牲品。

### “亲戚”多

巨石阵周围的考古发现层出不穷。考古学家把那些发现的遗迹比作巨石阵的“亲戚”。

在新发现的“木头阵”咫尺之遥,人们曾发现一个3公里长、类似跑道的土建工程。

另外,巨石阵附近发现过一大片神秘土地。铜器时代的人们似乎特意不在这片地上种庄稼,原因无人知晓。

英国谢菲尔德大学考古学家去年夏天发现一个由27块蓝色巨石围圈组成的“蓝石阵”。蓝色巨石已不见,只留下一些碎石。“蓝石阵”与巨石阵建成年代相仿,像是个缩小一圈的巨石阵。

考古学家猜测,“蓝石阵”和巨石阵分别是举行游行活动的起点和终点。

新的“木头阵”研究工作尚在起步阶段。查普曼带领的考古小组打算勘测16平方公里,眼下仅测完4平方公里。

# 英石油重金公关 游说集团赚大钱

新华社供本报特稿 英国石油公司所牵涉漏油事件为墨西哥湾带去环境灾难之际,却令远在华盛顿的院外游说产业“火”了一把,渔利不少。

美国《洛杉矶时报》21日报道,“深水地平线”爆炸前,它的所有者越洋钻探公司从未在雇请说客方面花过“一个子儿”。

然而,这座钻井平台爆炸沉海、底部油井开始漏油后不到3个星期,这家油气开采商便火速与院外游说团体“国会山咨询集

团”签下“大单”,斥资11万美元就允许近海油气开采、制定有利企业发展的能源法规等议题对议员展开游说。

另外,越洋钻探公司还开出七位数价码聘请来自司法界、传媒等领域的咨询人士,协助企业开展危机公关。

身处漏油事件漩涡中心的英石油也没闲着。报道说,英石油与多家院外游说集团长期合作,在华盛顿拥有一支较强的游说力量。与这家油气巨头有往来的游说集团

大多官场背景深厚,例如游说公司“杜伯斯坦集团”负责人肯·杜伯斯坦和迈克尔·伯曼,分别担任过前总统罗纳德·里根和前副总统沃尔特·蒙代尔的助手。

漏油事件发生后,英石油重金聘请曾在比尔·克林顿政府担任副总检察长的杰米·戈雷利克及其团队,代表公司应对国会及其他联邦机构的调查。现阶段,这家油气开采商正积极联系克林顿政府联邦紧急措施署负责人詹姆斯·维特,希望后者能动用人脉帮公司渡

过难关。

报道没有说明英石油用于危机公关的资金数额,只称这一数额呈“指数增长”。

《华盛顿邮报》22日报道,每4名为油气行业利益游说的说客中就有3人有过政府工作背景。这家报纸所做调查显示,英石油和其他牵涉墨西哥湾漏油事件的企业所雇请说客人中,近40人先前担任过议员、国会工作人员等职务。仅英石油一家,就雇了至少31名有过政府工作经历的说客。